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Tabulka 2 
Písemná forma (podoba) individuálních výchovných programů – podíl škol (v %)

Forma 1. stupeň 2. stupeň
Formulář uvedený na stránkách MŠMT ČR 43,2 55,7
Vlastní formulář nebo strukturovaný text 51,0 41,2
Formulář nebo strukturovaný text převzatý z jiné školy 5,3 3,8
Jiná 7,0 5,9

Ačkoliv je školám v příloze metodického doporučení MŠMT nabízen k využití hotový 
formulář individuálního výchovného programu, mohou jej využít zcela podle svého uvá-
žení, případně jej mohou upravit nebo vytvořit formulář zcela nový. Zatímco na 1.  stup-
ni ZŠ byly nejčastěji využívány vlastní formuláře či strukturované texty, na 2. stupni školy 
nejčastěji použily původní formulář, který je přílohou pokynu MŠMT. Důvodem může být 
snaha zohlednit věk žáků (např. zjednodušená forma psané dohody). Mezi jinými formami 
lze zmínit např. formuláře školských poradenských zařízení, zápisy z jednání se zákonnými 
zástupci, příp. dohodu sepsanou na místě, formuláře orgánu sociálně -právní ochrany dětí 
(dále i „OSPOD“) nebo dílčí úpravu původního formuláře MŠMT.

Podrobnější informace o využívání individuálních výchovných programů byly zjišťovány 
ve 130 vybraných základních školách4, které individuální výchovný program v posledních 
třech letech dle svého vyjádření využily. Informace uváděné dále se tak týkají pouze těchto 
škol (pokud není uvedeno jinak).

V těchto školách bylo v období školních roků 2014/2015 a 2015/2016 a v období prvního 
pololetí školního roku 2016/2017 využito celkem 1 111 individuálních výchovných progra-
mů (z toho 42,1 % na 1. stupni a 57,9 % na 2. stupni). Nejvíce byly uplatňovány v 7. a 8. roč-
níku, nejméně v 1. a 2. ročníku (což souvisí s vyšším výskytem výchovných problémů vzhle-
dem k rostoucímu věku žáků).

Jaké projevy rizikového chování byly podnětem k zavedení individuálního výchovného 
programu, zobrazuje následující graf.

4 Školy byly vybrány systematickým intervalovým výběrem, přičemž vyšší šanci dostat se do výběru měly školy s vyšším počtem využitých 
individuálních výchovných programů v posledních třech školních letech (přepočteným na 100 žáků).


